

落实“一带一路”倡议 推动“两国双园”建设 加快构筑开放型经济发展新优势

林宝金率团访问印度尼西亚、马来西亚和菲律宾开展经贸交流合作

【福州晚报讯】今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。为深入贯彻落实党的二十大精神...



林宝金出席菲律宾-福州经贸对接会暨项目签约活动。(华人头条供图)

“一带一路”推动务实合作。访企业、看项目、谈合作...此次访问,行程紧凑,收获满满。在雅加达、吉隆坡、马尼拉,代表团先后举行3场经贸交流对接会,共签订24个重点合作项目,总金额491.8亿元。

放,加快建设现代化国际城市。希望各国企业发挥优势,用好“两国双园”、福建自贸区等重大平台,加大在闽在榕投资力度,推动双方合作取得更大成效。

“一带一路”承载共同愿景。在东南亚三国,林宝金先后与印尼海洋与投资统筹部部长卢胡特、海洋渔业部部长萨克蒂、中爪哇省副省长迈莫恩、马来西亚国会下议院副议长刘强燕、旅游艺术和文化部部长张庆信、沙捞越州副总理沈桂贤、

诗巫省省长黄希胜、诗巫市市长丁永豪、菲律宾贸工部副部长鲁道夫、马尼拉市市长帕安座谈交流,并与马尼拉市签署了深化友好交流合作的协议,表示将大力弘扬丝路精神,深化与各友城在教育、卫生、文化、旅游、渔业、矿业等领域合作,携手实现共赢共享发展。

“一带一路”促进互联互通。中国驻外使馆和分支机构负责人对代表团的到访十分重视,驻东盟大使侯艳琪、驻印尼大使陆慷、驻马来西亚大使欧阳玉靖、驻菲律宾大使黄溪连等专门会见了代表团一行,表示将积极为福州与海丝沿线国家和地区开展交流合作搭建平台、提供服务,助力福州形成更高水平开放格局。

“一带一路”体现相知相助。华人华侨作为联通中外的桥梁纽带,在推进与“一带一路”沿线国家贸易畅通、民心相通等方面作出重要贡献。林宝金先后拜访了林逢生、刘利康、施汉生等侨领代表并考察其相关企业,由衷表示福建福州的发展离不开广大华人华侨的关心支持,感谢各位侨领心系祖国、情系桑梓,希望大家充分发挥侨的优势、调动侨的资源,与我们深化项目合作,帮助宣传推介,助力福建福州在对外交流合作上展现更大作为。

福州市领导黄建雄参加访问活动。(张旭 李桂珍 王中英)

中印尼“两国双园”远洋渔获上岸点开建

【福州晚报讯】中印尼“两国双园”项目再传捷报。2日上午,福建省重点项目福州港松下港区元洪作业区1号、2号泊位工程正式开工建设,将新建2万吨级和3万吨级多用途泊位各1个以及相应配套设施,未来作为中印尼贸易远洋渔获的上岸码头。

元洪作业区位于福州新区福清功能区,福清湾东北口内侧长乐区

和福清市交界处。工程总投资9.11亿元,设计年通过能力262万吨,计划在2025年投用。

据悉,元洪作业区规划有6个泊位,设计年吞吐量663万吨,是构

建中印尼“两国双园”项目的重要交通运输保障和产业配套基础,未来远洋捕捞船可以直接在元洪码头卸货,或送入冷冻储存库,或送去园区食品加工企业。(朱榕)

元洪丰大中国鲍鱼城有望上半年开业 将成为中国最大鲍鱼集散中心

【福州晚报讯】2日,记者从福州新区福清功能区获悉,位于元洪国际食品展示交易中心的元洪丰大中国鲍鱼城已迎来部分商户入驻,有望在今年上半年正式开业。届时,这里将成为中国最大的鲍鱼集散中心。

尾声,其中部分商户已经入驻。园区配套的海水供应池、制冰车间等也正在加快建设当中。

“元洪丰大二期主体项目已完成建设,总建筑面积22万平方米,力争打造成鲜活、冰鲜等交易中心,形成集群化、专业化、全国化的产业新高地。”福建丰大集团有限公司公共关系部经理魏崧介绍,二期项目“重头戏”——中国鲍鱼城吸引入驻商户近60家,涵盖鲜活鲍鱼销售、

鲍鱼处理及深加工等各个环节。不仅如此,该项目还将建设10万平方米商业中心,开发酒店、商超等商业配套,力争将中国鲍鱼城打造成为集鲜活/冰鲜批发交易、物流集散、购物餐饮等为一体的大型综合生态圈。

据介绍,元洪丰大是元洪国际食品产业园核心项目,也是中印尼“两国双园”的重要配套项目。“当前,园区狠抓项目集聚,实施元洪创

业服务中心等23个配套项目,总投资206亿元;推进印尼海洋渔业中心等15个产业项目,总投资352亿元。”福州新区福清功能区有关负责人表示,今年将继续争取省级以上优惠政策,促进大宗商品交易、海洋蛋白工程研究中心等平台落地,设立产业基金、中印尼合资银行,加快打造海丝核心区建设的重要平台。(钱嘉宜)

中国首个福文化主题街区二期加快规划建设 寻福享福 乐在“福街”



【福州晚报讯】自一期开街以来,“福街”成为人气汇聚的网红打卡地,拉动消费的作用初显。目前,“福街”二期规划建设正在加快推进中。

在闽江之心青年广场对面,江滨西大道与中平路、青年横路的围合区域便是“福街”所在地。走进“福街”,随处可见福文化元素。几个广场不管是设计装饰还是命名都和“福”有关,“万福”“五福”“聚福”等主题广场,名字充满喜庆和福气。平时,市民游客在广场休闲娱乐,节假日广场上还会举办各种民俗文化活动。

“福街”位于城市中轴线上,连接

福州市民游客到“福街”打卡。

上下杭历史文化街区和闽江之心核心区,地理位置优越,吸引了不少市民游客,也刺激了消费。今年“两节”期间,“福街”丰富的福文化特色消费场景,吸引了逾百万人次,带动千万元以上交易额,提振了消费市场信心,促进各行业恢复发展。

此外,“福街”还将继续挖掘福文化内涵,植入工艺元素,构筑非遗技艺展示点;多元融合新型业态,打造一批福文化国潮IP门店;结合“福文化+”概念,引入文创等相关产业。目前,“福街”二期正加快规划建设,将形成更多看点。(张浩清 赵铮艳/文 叶诚/图)

青年广场荣获中国年度杰出设计奖 这是近半年来第八次获得重要奖项

【福州晚报讯】美国建筑师协会上海分会举办的第五届中国年度杰出设计奖日前公布最终结果,闽江之心打卡胜地青年广场斩获优胜奖。据悉,这是青年广场在半年内斩获的第八个重要奖项。

青年广场城市更新项目先后获得2022年全球未来设计奖金奖、2022年世界设计奖金奖、第十三届园冶杯国际竞赛专业组城市设计银奖、2022年ELA国际景观大奖—年度十大景观项目、2022年Eduwik建筑卓越奖一等奖、2022年美国缪斯设计奖城市设计类银奖、美国AMP建筑大师奖城市设计类最优秀奖等7大奖项。据悉,青年广场设计上有“三重惊艳”,营造出闽都韵、国际范,成为“走红密码”。(李锦清/文 陈暖/图)



闽江之心打卡胜地青年广场。

2023年3月8日 (逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州 第628期

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路88号

责任编辑:杨星 版式设计:秦雯

联系电话:

0086-591-83762178

电子邮箱:

E-mail: fzbwhwb@163.com

“福茶”出海 飘香中外

【福州晚报讯】近日,《你所不知道的福州——茉莉花茶》主题宣传片陆续亮相法国“巴黎东方中心”橱窗屏及北京、上海、广州、深圳、成都、福州6座城市的户外大屏,并通过“巴黎东方中心”“发现福建”“发现福州”等海外社交媒体账号进行线上展播。近年来,福州被授予“世界茉莉花茶发源地”称号,福州茉莉花茶被授予“世界名茶”称号,“福州茉莉花种植与茶文化系统”被列为全球重要农业文化遗产。2022年,福州茉莉花茶窰制工艺被联合国教科文组织列入世界非物质文化遗产名录。(蓝瑜萍)

数字中国创新大赛 数字人才赛道启动报名

【福州晚报讯】近日,以“好年华聚福州”为主题的2023数字中国创新大赛数字人才赛道启动报名。作为本届数字中国创新大赛新设赛道之一,数字人才赛道以加强新时代高技能人才队伍建设为目标,分为数字网络安全人才挑战赛和工业互联网数据采集分析挑战赛两个方向,助力数字中国和网络安全建设。(蒋雅琛)

两岸姐妹 共植“海峡巾帼林”

【福州晚报讯】2月28日,由福州市妇联、福州市台联、永泰县妇联、永泰县塘前乡政府联合举办的两岸姐妹共植“海峡巾帼林”活动在永泰县塘前乡芋坑村举行。台胞台属代表、文明家庭和最美家庭代表、巾帼志愿者和机关女干部代表等参加活动。在专业人员指导下,100多株红玉兰树苗在此“安家落户”。(李白蕾)

三坊七巷入选2022年 中国旅游热度榜

【福州晚报讯】近日,中国文化和旅游部发布“美丽中国·美好生活”2022国内旅游推广活动“城市巡游记”旅游热度榜单,福建两地入榜,其中三坊七巷入选“城市好街”榜单。据悉,三坊七巷此次从55个国家级旅游休闲街区名单中脱颖而出,多次登上福州同城热搜榜,进一步引爆休闲街区讨论热度。(林奕婷)

连江上榜2022赛迪乡村振兴百强县

【福州晚报讯】记者1日获悉,赛迪顾问县域经济研究中心对外发布了2022赛迪乡村振兴百强县榜单,连江县再度入选,位居中国第22位、福建省第一。2022赛迪乡村振兴百强县的研究紧密围绕“农业农村优先发展”“建设农业强国”等战略部署,从产业兴旺、治理有效、共同富裕三大维度科学构建乡村振兴评价指标体系,最终形成乡村振兴百强县榜单。(林文婧)